

MÁTE BUBLINY? JEDEN SVĚT VÁM JE PRASKNE

Každý z nás si kolem sebe vytváříme pohodlnou ochrannou bublinu, do níž vpouštíme jen určité druhy informací, které nerozporují naše vidění světa. Pěstujeme si v ní různé předsudky a polopravdy a je nám dobře.

Jenže právě tato lhostejnost vůči okolnímu dění je zvláště nebezpečná. Jeden svět 2015 vznikl v době důležitých událostí, které mohou zásadním způsobem ovlivnit naše životy – válka na Ukrajině, rozpínání Islámského státu, kybernetické útoky údajně vedené z KLDK, útok na redakci Charlie Hebdo... Jsme přesvědčeni, že je nutné sledovat vývoj, dělat si vlastní názor, být ochoten jej měnit, diskutovat s ostatními a zbavit se přitom svých předsudků. Prasknout si své bubliny.

K tomu dá festival svým divákům a divačkám řadu příležitostí. Zařadili jsme letos novou programovou kategorii V zajetí mysli, která nabídne filmy o životě lidí stigmatizovaných duševní chorobou a o tom, jak se k nim chová stát i bezprostřední okolí. Kategorie Co se v mládí naučíš je sestavena z dokumentů o lidech, kteří jsou ochotni bojovat za lepší vzdělávání. Tradičně jsme zařadili environmentální kategorii Takzvaná civilizace, Moc médií, Cesty za svobodou ze zemí s nedemokratickými režimy, výběr filmů oceněných v zahraničí Panorama. Pražská část Jednoho světa je soutěžní, Hlavní porota a Porota Václava Havla budou vybírat z kategorií Hlavní soutěž a Máte právo vědět. V každém městě si organizační tým sestavuje vlastní program, proto opět vznikne unikátních třicet tři festivalů.

Jeden svět 2015 začíná 2. března v Praze a následně až do půlky dubna objede celou republiku. Letos bude poprvé lidskoprávní dokumenty promítat Uherské Hradiště.

Sledujte novinky a informace o filmech i festivalových hostech na www.jedensvet.cz. Připojte se k nám na Facebooku, Twitteru, Google+ a Instagramu. A pomozte nám prasknout pár zbytečných bublin!

Generální partner	Hlavní partner	Partner Kategorie Moc médií	Partner
			
Spoluořadatel	Pořadatel	Hlavní mediální partner	Hlavní rozhlasový partner
			
Podpora			
			
Podpora		Mediální partneři	
			
Partneři			
			
 			
Regionální partneři			
			
			
Mediální partner pardubické části festivalu			
			

JEDEN SVĚT 2015

festival dokumentárních
filmů o lidských právech

17.–20. 3. 2015

Pardubice / Divadlo 29

www.jedensvet.cz

PRASKNĚTE SVÉ BUBLINY!

17.–20. 3. 2015 / Pardubice

V Pardubicích se široké veřejnosti představí 15 dokumentárních filmů z celého světa. K projekcím od 18.00 v každém z festivalových dní proběhnou tématické debaty s pozvanými hosty. V dopoledních hodinách se tradičně uskuteční speciální filmové projekce pro žáky a studenty pardubických škol.

Pořadatel Společnost Člověk v tísni ve spolupráci s občanským sdružením Terra Madoda a Divadlem 29
Kontakt Nela Richtrová / +420 606 286 561
 Pavel Ševčík / +420 776 838 866
Email jedensvet.pce@gmail.com
Web www.jedensvet.cz/2015/pardubice
Facebook skupina Jeden svět Pardubice
Kino Divadlo 29 / Svaté Anežky České 29 / Pardubice
 +420 777 884 474 / info@divadlo29.cz / www.divadlo29.cz
Vstupenky k zakoupení na pokladně Divadla 29 během festivalu
Rezervace vstupenky@divadlo29.cz
Jednotlivé vstupné 70 Kč
Filmy s debatou 80 Kč
Festivalová permanentka 400 Kč

Prostor Mezipatra Divadla 29 opět nabídne nekuřácký Fair Trade prostor s prodejem kávy, čaje a dalších pochutin a výrobků šicí dílny PDZ – Výměník.

VÝSTAVY

17. 3. – 20. 3. 2015 / MEZIPATRO 29
 Stanislav Krupař: Přes moře do Evropy! Cesta Anase, syrského uprchlíka, z egyptské Alexandrie do Evropy
 Vítězná kolekce fotografií soutěže Czech Press Photo 2014 v kategorii Reportáž.

17. 3. – 28. 3. 2015 / KLUB 29
 Jindřich Štreit: Hranice / Kde domov můj?
 Rozpracovaný fotografický cyklus o lidech bez domova významného autora na poli české dokumentární fotografie.

DOPROVODNÁ AKCE

11. 3. 2015 / 15.00–18.00 / TŘÍDA MÍRU – U MAGNA
 Vizuální zážitková upoutávka na pardubický festival Jeden svět 2015.

Pardubický festival Jeden svět 2015 se uskutečňuje za finanční podpory statutárního města Pardubice.



FILMFUSE > STŘEDA 11/3

19.00	K oblakům vzhlížíme	DEBATA
MARTIN DUŠEK / ČESKÁ REPUBLIKA / 2014 / 66 MIN		

Jemná dokumentární love story z drsného severu Čech. Ženy se v Rádově životě střídají stejně rychle jako tuningové srazy. Jediné, co zůstává, je jeho rozpadající se Ford Escort, který pro něj znamená vše. Jeho mikrosvět je lemovaný plyšem, prozářený diodami a povzbuzovaný řvoucím motorem. Když ale svůj svět opouští, naráží na tvrdou realitu a své vlastní limity.

DEN PRVNÍ > ÚTERÝ 17/3

18.00	Zahájení festivalu	
Bojovníci ze severu	DEBATA	

SØREN S. JESPERSEN, NASIB FARAH / DÁNSKO, SOMÁLSKO / 2014 / 54 MIN

V každodenním shonu nejdou odlišit od běžných obyvatel, žijí své životy stejně jako každý druhý, přesto jednou vezmou do ruky zbraň a jdou zabíjet. Desítky mladých lidí se v posledních letech přidávají k radikálním islamistickým skupinám. Jaké jsou jejich motivy? Mladý muž původem ze Somálska podává anonymní svědectví o tom, jak radikální hnutí Aš–Šabáb rekrutuje v Dánsku své přívržence. On sám se z teroristické skupiny vymanil. Jak ale končí cesty ostatních?

20.30 Válka lží

MATTHIAS BITTNER / NĚMECKO / 2014 / 89 MIN

Výsledkem války USA v Iráku byl sice svržený režim Saddáma Husajna, ale také desítky tisíc mrtvých a země na pokraji zániku. Důvod invaze zněl: diktátor vyvíjí zbraně hromadného ničení. Čtyři roky předtím se do rukou německé rozvědky dostal Rafed Ahmed Alwan al–Janabi, uprchlík z Iráku. Do detailů popisoval svou práci v tajném vojenském komplexu na výrobu chemických zbraní. Po 11. září poslali Němci jeho složku CIA. George Bush jr. tak získal důkaz o nebezpečném iráckém režimu. Rafed si však vše vymyslel.

22.30 Demokraté

CAMILLA NIELSSON / DÁNSKO / 2014 / 108 MIN

V roce 2008 se mezinárodní společenství a politická opozice rozhodli vytvořit novou ústavu a po třech dekadách diktatury prezidenta Mugabeho nastolit demokracii. Film velmi zblízka dokumentuje práci dvou elitních právníků z opozičních táborů, kteří byli přípravou nové ústavy pověřeni. Je zřejmé, že celý proces se neobejde bez konfliktů. Film podává jedinečné svědectví o tříletém procesu tvorby ústavy a politice současného Zimbabwe.

DEN DRUHÝ > STŘEDA 18/3

16.30	Bob Marley se vrací domů	
NITESH ANJAAN / DÁNSKO / 2014 / 75 MIN		

V padesáti letech se rozhodne změnit život. Zrušit trvalý pobyt v Dánsku a vrátit se domů. Tam, odkud jako chlapec před čtyřiceti lety přišel. Do Indie, kde bylo všechno tak bezstarostné. Těžko by někdo ve smutném, životem uvláčeném muži, hledal fanatického fanouška Boba Marleyho, který býval s vlasy po pás ozdobou večírků. Perspektivou jeho syna postupně objevujeme neznámý obraz muže, který rozkrývá neradostná zjištění. Přes úsporný styl vznikl hluboce lidský portrét s existenciálními rozměry, spojující témata imigrace, hledání identity, naplnění života.

18.00	Úkryt	DEBATA
FERNAND MELGAR / ŠVÝCARSKO / 2014 / 101 MIN		

Španělský pár zasažený ekonomickou krizí, obchodník z Mauretánie, romská rodina z Rumunska… Mohou se tak rozdílní lidé potkat v jeden čas na jednom místě? Ve švýcarském Lausanne ano. Zdejší přístřešek pro bezdomovce je v zimní sezóně jednou z mála nadějí, jak neumrznout na ulici. Kapacity jsou omezené, a i když personál dělá, co může, ne vždy se dostane na všechny. Každodenní dramatický zápas o nocleh odkrývá hlubší absurdity švýcarského byrokratického systému.

21.00 ThuleTuvalu

MATTHIAS VON GUNTEN / ŠVÝCARSKO, TUVALU / 2014 / 96 MIN

Grónské městečko Thule je nejseverněji obývaným místem na Zemi. Tuvalu je polynéský ostrovní stát. Místa od sebe vzdálená tisíce kilometrů jsou však dnes osudově propojena. Tající led v Grónsku zvedá hladinu oceánu, který tak brzy zaplaví nízko položené tichomořské ostrovy. Zatímco se experti dohádají, jak změně klimatu zabránit, obyvatelé Thule a Tuvalu čelí nezvratným dopadům v každodenním životě už dnes. Dokument sleduje osudy několika místních rodin, které si uvědomují, že jejich tradiční způsob života se chýlí ke konci.

22.45 Piráti ze Salé

ROSA ROGERS, MERIEME ADDOU / VELKÁ BRITÁNIE / 2014 / 76 MIN

Na pozůstatcích někdejší pirátské pevnosti v marockém Salé vyrostl cirkusový stan. Útočiště tu našla první marocká cirkusová škola, která umožňuje talentovaným mladým lidem získat diplom a otevřít dveře k umělecké kariéře. Snímek zblízka sleduje osudy několika budoucích artistů – od přísných přijímacích zkoušek přes náročný trénink až po přípravu prvního vystoupení. Uchazeči musejí překonávat nejen zákony gravitace, ale také předsudky svého okolí a často i své vlastní.

DEN TŘETÍ > ČTVRTEK 19/3

16.30	Sama sebou	
MINA LAAMO / FINSKO / 2014 / 75 MIN		

„Díky svému blogu už se necítím tak osamělá,“ šeptá Laura, mladá blogerka, která úzkostlivě sleduje původ potravin, které jí, a potýká se s depresí. Juulia si vede populární módní blog a baví tisíce svých fanoušků fotkami ve stylovém oblečení. Elli naopak už doblogovala. Její pro–anorektický deník ji málem zničil. Všechny tři mladé ženy vedou osamělý introvertní život, v němž se každá po svém vyrovnává se strachem a úzkostmi. Každá hledá cestu, jak být sama sebou a pro všechny se v jednom okamžiku stává důležitým mostem mezi vnitřním a vnějším světem prostor internetu.

18.00	Danielův svět	DEBATA
VERONIKA LIŠKOVÁ / ČESKÁ REPUBLIKA / 2014 / 75 MIN		

Žiji bez vidiny partnerského života a opětované lásky. Osmdesát procent z nich trpí depresemi a pomýšlí na sebevraždu. Řeč je o pedofilech. K jejich sexuální orientaci se váže zřejmě jedno z posledních a nejsilnějších tabu současné společnosti. Daniel, mladý student literatury, by ho rád prolomil a dává nahlédnout do svého světa. Citlivý portrét ukazuje, že stejně jako u jakékoli jiné menšiny, i pedofily pálí témata sebezpřijetí a společenského coming outu.

21.00 Bugarach

V. DURALL, S. CAMERON, S. SUNYER / NĚMECKO / 2014 / 91 MIN

Dávná mayská legenda o konci světa probouzí k životu ospalé městečko Bugarach v jižní Francii. Aura posvátnosti odedávna obklopovala stejnojmenný kopec nad městem. S blížícím se datem 21. 12. 2012 se ale začne masově šířit zpráva o tom, že apokalypsu přežije jen 194 obyvatel Bugarachu. Do vesnice začínají přijíždět ti, kteří se chtějí zachránit a Bugarach se stává jevištěm absurdních příběhů.

22.45 Národní hra

STEVEN DHOEDT / BELGIE, JIŽNÍ KOREA / 2013 / 81 MIN

„Starcraft“ je deset let stará videohra, která je pro tisíce mladých Korejců tím nejprestižnějším národním sportem. Stát se profesionálním hráčem je vysněnou kariérou, alternativou vůči rodiči naplánovanému drilu ve škole a na univerzitě. Ti nejmúspěšnější se stanou skutečnými hvězdami. Stát se hvězdou chtějí i tři hlavní protagonisté tohoto filmu, který nabízí jedinečný vhled do světa hráčů počítačových her.

DEN ČTVRTÝ > PÁTEK 20/3

16.30	Je nám spolu dobře	
SAŠA DLOUHÝ / ČESKÁ REPUBLIKA / 2014 / 75 MIN		

Na počest česko–čínského přátelství darovala vesnička Vinařice v 50. letech minulého století čínskému městu „Statek“ zemědělské stroje. Dar ani vzájemná výpomoc nebyly nikdy zapomenuty, dnes tu dokonce roste komplex staveb inspirovaných pražskou architekturou. Výstavbu „malé čínské Prahy“ dozoruje mladý český sinolog Tomáš Jirsák, který do Číny přijel se svou rodinou. Na místní univerzitě zakládá katedru bohemistiky, snaží se navázat na tradici družby a sžít se s rozdílnou kulturou a životním prostředím. Jak se hluboce věříci rodina konfrontuje s odlišnými poměry?

18.00	Snili jsme o životě	DEBATA
J. KÄRKKÄINEN, S. LIIMATAINEN / FINSKO, NĚMECKO, ŠVÉDSKO / 2014 / 77 MIN		

Sebevražda jednotlivce má mnoho důsledků. Když člověk dobrovolně ukončí svůj život, zbudou po něm rodinní příslušníci, partneři a přátelé. Komorní snímek pojednává o ožehavém tématu sebevražd a to bez jakékoli manýry. Klidná kamera sleduje výpovědi lidí, jejichž blízcí sebevraždu spáchali, i těch, kteří se o sebevraždu už pokusili. Minimalistickým stylem přináší osudy lidí, kteří však znovu chtějí nalézt chuť do života.

21.00 Toto a jeho sestry

ALEXANDER NANAU / ROMANIA / 2014 / 93 MIN

Tři sourozenci se protloukají životem na bukureštském předměstí odkázání jen sami na sebe. Matku mají ve vězení. Nejstarší Ana (17 let) propadá drogám, mladší Andrea (15 let) hledá únik ze sociální pasti nejdříve u kamarádů a poté v sirotčinci. Jaká budoucnost čeká na nejmladšího Tota (10 let)? Jemný styl a intimní blízkost kamery kontrastuje s drsnými podmínkami, kterými si musí trojice romských dětí projít.

22.45 Stále spolu

EVA TOMANOVÁ / ČESKÁ REPUBLIKA / 2014 / 75 MIN

Na šumavských stráních je klid a ticho, za celý den nemusíte potkat ani živáčka. Pokud však narazíte na stavení rodiny Mlčochových, vynoří se z lesa hned jedenáct jejich členů. Otec Petr, vystudovaný kybernetik, matka Simona s vysokoškolským pedagogickým vzděláním a jejich devět dětí. Řád tohoto rodinného klanu stanovuje otec, který rozhodl za sebe i za celou svou rodinu, že se vzdají výtobytků moderní civilizace, aby ve jménu lidské svobody mohli žít v souladu s přírodou, volně a nezávazně. Jak vysoká je ale daň za svobodu? A co je ještě svobodné?